
 

 

บทที่ 4 
ผลการวิเคราะห์ภาวการณ์มีงานท าของบัณฑิต 

 
 การวิจัยครั้งนี้เป็นการวิจัยเชิงพรรณา (Descriptive Research) โดยใช้วิธีการเก็บข้อมูล
แบบปฐมภูมิ (Primary Data) ด้วยการส ารวจ ซึ่งท าการเก็บรวบรวมข้อมูลโดยใช้แบบสอบถามถาม
กลุ่มตัวอย่างซึ่งเป็นบัณฑิตคณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ที่ส าเร็จ
การศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ ปีการศึกษา 2554 - 2555 จ านวน 122 คน ได้รับแบบสอบถาม
ที่น ามาวิเคราะห์ได้จ านวน 110 ชุดจากทั้งหมด 122 ชุด คิดเป็นร้อยละ 90.16 ผู้วิจัยได้ท าการ
วิเคราะห์ผลการส ารวจดังนี้ 

 
4.1 การทดสอบความเช่ือมั่นของแบบสอบถาม (Reliability)  
 วิเคราะห์ข้อมูลด้วยวิธีสัมประสิทธิ์แอลฟา (Cronbach’s Alpha Coefficient) โดยการน า
ข้อมูลจากแบบสอบถามมาค านวณหาค่า Alpha Coefficient เพ่ือท าการทดสอบถึงค่าความเชื่อมั่น
ของแบบสอบถามโดยใช้โปรแกรมส าเร็จ SPSS for Windows  
 
ตาราง 4.1  ผลการวิเคราะห์ความเชื่อมั่นของแบบสอบถามด้วยวิธีสัมประสิทธิ์แอลฟา 

 
Cronbach’s Alpha N of Items 

0.89 110 

 
จากการวิเคราะห์ด้วยวิธีสัมประสิทธิ์แอลฟา (Cronbach’s Alpha Coefficient) พบว่าค่า 

Alpha Coefficient เท่ากับ 0.89 ซึ่งแสดงว่าแบบสอบถามมีความน่าเชื่อถือสูง 
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4.2 ข้อมูลทั่วไปของกลุ่มตัวอย่าง 
วิเคราะห์ข้อมูลเชิงพรรณา (Descriptive Analysis) โดยการน าข้อมูลจากแบบสอบถามมา

ค านวณหาค่าสถิติพ้ืนฐาน ได้แก่ การแจกแจงความถี่ (Frequency) ค่าร้อยละ (Percentage) เพ่ือ
อธิบายข้อมูลทั่วไปของกลุ่มตัวอย่าง แล้วน าเสนอในรูปแบบกราฟและตารางประกอบค าบรรยาย 
 
 
 
 
 
 

แผนภูมิ 4.1  จ านวนของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามต าเพศ 
 

จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับจ านวน 110 ชุดพบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรมส่วนใหญ่เป็นเพศชาย มีจ านวนทั้งสิ้น 101 คน คิดเป็นร้อยละ 91.82 รองลงมาได้แก่เพศ
หญิง มีจ านวนทั้งสิ้น 9 คนคิดเป็นร้อยละ 8.18 ของผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 
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แผนภูม ิ4.2 จ านวนและร้อยละของบัณฑิตท่ีส าเร็จการศึกษา จ าแนกตามสาขาวิชา 
 

 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับจ านวน 110 ชุดพบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรมส่วนใหญ่ที่ส าเร็จการศึกษาสาขาวิชาเทคโนโลยีการจัดการอุตสาหกรรม มีจ านวนทั้งสิ้น 
38 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 รองลงมาได้แก่สาขาวิชาเทคโนโลยีอิเล็กทรอนิกส์  มีจ านวนทั้งสิ้น 33
คนคิดเป็นร้อยละ 30.00 ของผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด โดยสาขาวิชาที่บัณฑิตส าเร็จการศึกษาเป็น
จ านวนน้อยที่สุด ได้แก่ สาขาวิชาออกแบบผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม มีจ านวนทั้งสิ้น 8 คนคิดเป็นร้อย
ละ 7.00 ของผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 
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แผนภูม ิ4.3 จ านวนและร้อยละการติดตามข้อมูลข่าวสารของมหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ 
 
 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับจ านวน 110 ชุดพบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่ที่ส าเร็จ
การศึกษาจากคณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรมติดตามข้อมูลข่าวสารของมหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์จาก
สื่อผ่านทางเว็บไซต์ของมหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ มีจ านวนทั้งสิ้น 59 คน คิดเป็นร้อยละ 53.00 
รองลงมามี 2 ทาง ได้แก่ จากเพ่ือน มีจ านวนทั้งสิ้น 20 คนคิดเป็นร้อยละ 18.00 ของผู้ตอบ
แบบสอบถามทั้งหมด โดยช่องทางที่บัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาจากคณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรมติดตาม
ข้อมูลข่าวสารของมหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์เป็นจ านวนน้อยที่สุดมี 3 ช่องทาง ได้แก่ หนังสือพิมพ์
ท้องถิ่น วิทยุ โทรทัศน์และอ่ืนๆ มีจ านวนทั้งสิ้น 15 คนคิดเป็นร้อยละ 15.00 ของผู้ตอบแบบสอบถาม
ทั้งหมด 
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ตาราง 4.2 จ านวนและร้อยละของผู้ส าเร็จการศึกษา จ าแนกตามสถานภาพการท างาน และสาขาวิชา 
 

สถานภาพ
การท างาน 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 

ท างานแลว้ 8 100 30 90.91 9 75.00 10 100 35 92.12 8 88.89 100 90.90 

ท างานแลว้
และก าลัง
ศึกษาต่อ 

- - 1 3.03 1 8.33 - - - -  - 2 1.82 

ยังไม่ได้
ท างานและ
ไม่ได้ศึกษา

ต่อ 

- - 2 6.06 2 16.67 - - 2 5.26 1 11.11 7 6.36 

ก าลังศึกษา
ต่อ 

- - - - - - - - 1 2.62 - - 1 0.92 

รวม 8 100 33 100 11 100 10 100 38 100 9 100 110 100 

 
 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตารางที่ 4.2 พบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรม ส่วนใหญ่ ท างานแล้ว ร้อยละ 90.90 รองลงมาได้แก่ ยังไม่ท างานและไม่ศึกษาต่อ ร้อย
ละ 6.36 เมื่อพิจารณาเป็นรายสาขาวิชา สาขาวิชาที่มีสถานภาพการท างานแล้วโดยเรียงจากมากไป
น้อย คือ สาขาวิชาออกแบบผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรมและสาขาวิชาเทคโนโลยีเซรามิกส์  ร้อยละ 100 
โดยสาขาวิชาที่มีบัณฑิตยังท างานน้อยที่สุด คือ สาขาวิชา เทคโนโลยีสถาปัตยกรรม ร้อยละ 88.89  
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4.3 ส าหรับบัณฑิตที่ท างานแล้ว 
 4.3.1 ประเภทงานที่ท าของบัณฑิต 
 
 ตาราง 4.3 จ านวนและร้อยละของประเภทงานที่ท าของบัณฑิตจากคณะเทคโนโลยี

อุตสาหกรรม มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ จ าแนกตามสาขาวิชา 
 

ประเภทงานที่ท า 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 

ข้าราชการ/เจ้าหนา้ที่
ของรัฐ 

- - - - - - - - - - - - - - 

รัฐวิสาหกิจ - - - - - - - - - - - - - - 

พนักงานบริษัท/ธุรกิจ
เอกชน 

7 87.50 27 87.09 10 100 9 90.00 30 85.71 7 87.50 90 88.23 

ด าเนินธุรกิจอิสระ 1 12.50 4 12.91 - - 1 10.00 5 14.29 1 12.50 12 11.77 

พนักงานองค์การ
ระหว่างประเทศ 

- - - - - - - - - - - - - - 

อ่ืน ๆ - - - - - - - - - - - - - - 

รวม 8 100 31 100 10 100 10 100 35 100 8 15.38 102 100 

 
 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.3 พบว่า ประเภทงานโดยรวมที่บัณฑิต
คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม ท ามากที่สุด คือ พนักงานบริษัท/ธุรกิจเอกชน ร้อยละ 88.23 รองลงมา 
คือ ประกอบอาชีพอิสระ ร้อยละ 11.77 เมื่อพิจารณาเป็นรายสาขาวิชา สาขาวิชาที่ท างานเป็น
พนักงานบริษัท/ธุรกิจเอกชน มากที่สุดคือ สาขาวิชาเทคโนโลยีการก่อสร้าง ร้อยละ 100 รองลงมาคือ 
สาขาวิชาเทคโนโลยีเซรามิกส์ ร้อยละ 90.00 ตามล าดับ  
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 4.3.2 ความรู้ความสามารถพิเศษท่ีสามารถช่วยให้ท างานได ้
 

ตาราง 4.4 จ านวนและร้อยละของความรู้ความสามารถในด้านต่างๆที่สามารถ 
              ช่วยให้ท างานได้ 
 

ด้าน จ านวน ร้อยละ 
1. ภาษาต่างประเทศ 66 64.70 
2. การใช้คอมพิวเตอร์ 34 33.33 
3. กิจกรรมสันทนาการ 1 0.98 
4. ศิลปะ 1 0.98 
5. กีฬา - - 
6. นาฏศิลป์/ดนตรีการขับร้อง - - 
7. อ่ืนๆ - - 

รวม 102 100 
 

 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบในจากตาราง 4.4 พบว่า ความรู้ความสามารถพิเศษที่
สามารถช่วยในการท างานที่บัณฑิตคณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม เห็นด้วยมากที่สุด คือ ด้าน
ภาษาต่างประเทศ ร้อยละ 64.70 รองลงมา คือ ทักษะในการใช้คอมพิวเตอร์ ร้อยละ 33.33  
 

 4.3.3 เงินเดือนหรือรายได้เฉลี่ยต่อเดือนที่ได้รับ 
 

ตาราง 4.5 จ านวนและร้อยละของบัณฑิตท่ีท างานแล้ว ระดับปริญญาตรี จ าแนกตามเงินเดือน 
    หรือรายได้เฉลี่ยต่อเดือนที่ได้รับ  
 

เงินเดือนหรือรายได้
เฉลี่ยต่อเดือน 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี
เซรามิกส ์

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 
ต่ ากว่า 15,000 บาท - - 7 22.58 - - 2 20.00 10 28.57 2 25.00 21 20.59 

15,000 บาท 6 75.00 24 77.42 9 90.00 8 80.00 25 71.43 6 75.00 78 76.47 

มากกว่า 15,000 บาท 2 25.00 - - 1 10.00 - - - - - - 3 2.94 

รวม 8 100 31 100 10 100 10 100 35 100 8 100 102 100 
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 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.5 พบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรม ทั้งหมดมีรายได้เฉลี่ยต่อเดือนอยู่ในระดับ 15,000 บาท มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 76.74 
ของผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด รองลงมาได้แก่ ได้รับเงินเดือนต่ ากว่า 15,000 บาท คิดเป็น ร้อยละ 
20.59 ของผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด อันดับสุดท้าย ได้แก่ ได้รับเงินเดือนมากกว่า 15,000 บาท คิด
เป็น ร้อยละ 2.94 ของผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 
  
 4.3.4 ความพอใจต่องานที่ท าของบัณฑิต 
 
ตาราง 4.6 จ านวนและร้อยละของความพอใจต่องานที่ท าของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม    

มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์  
  

ความพึงพอใจ จ านวน ร้อยละ 
พอใจ 102 100 
ไม่พอใจ - - 

รวม 102 100 
 
  จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.6 พบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรม มีความพอใจต่องานที่ท า จ านวน 102 คน คิดเป็น ร้อยละ 100 ของผู้ตอบ
แบบสอบถามทั้งหมด  
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 4.3.5 ระยะเวลาที่ได้งานท าหลังส าเร็จการศึกษา 
 
ตาราง 4.7 จ านวนและร้อยละของบัณฑิตท่ีท างานแล้ว ระดับปริญญาตรี จ าแนกตามระยะเวลา 
    ที่ได้งานท าหลังส าเร็จการศึกษา และสาขาวิชา 
 

ระยะเวลาที่ได ้
งานท า 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยีการ
ก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 
ได้งานท าทันทีหลัง
ส าเร็จการศกึษา 

1 12.50 3 9.67 1 10.00 1 10.00 4 11.42 3 37.50 13 12.75 

1-3 เดือน 3 37.50 25 80.65 9 90.00 6 60.00 23 65.72 5 62.50 71 69.60 
4-6 เดือน 4 50.00 3 9.67 - - 3 30.00 8 22.86 - - 18 17.65 
7-9 เดือน - - - - - - - - - - - - - - 
10-12 เดือน - - - - - - - - - - - - - - 
มากกว่า 1 ปี - - - - - - - - - - - - - - 
เป็นงานเดิมก่อนมา
ศึกษาหรือได้งานท า
ระหว่างศกึษา 

- - - - - - - - - - - - - - 

รวม 8 100 31 100 10 100 10 100 35 100 8 100 102 100 
 

 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.7 พบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรมส่วนใหญ่หลังจากท่ีส าเร็จการศึกษาแล้ว ได้ท างานในระยะเวลา 1-3 เดือนมากที่สุด ร้อย
ละ 69.60 รองลงมา ได้แก่ ได้ท างานในระยะเวลา 4-6 เดือนร้อยละ 17.65 และได้งานท าทันทีหลัง
ส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 12.75 ตามล าดับ 
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 4.3.6 ลักษณะงานที่ท าตรงสาขาที่ส าเร็จการศึกษา 
 
ตาราง 4.8 จ านวนและร้อยละของบัณฑิตท่ีท างานแล้ว จ าแนกตามลักษณะงานที่ท า 
              ตรงสาขาที่ส าเร็จการศึกษา  
 

ลักษณะงานที่ท า 
ตรงสาขาที่ส าเร็จ

การศึกษา 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 
ตรงสาขา 8 100 31 100 10 100 10 100 35 100 8 100 102 100 

ไม่ตรงสาขา - - - - - - - - - - - - - - 

รวม 8 100 31 100 10 100 10 100 35 100 8 100 102 100 

 
 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.8 พบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรมส่วนใหญ่ลักษณะงานที่ท าตรงสาขาที่ส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 100  

 
 4.3.7 การน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมาประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงาน 
 
ตาราง 4.9 จ านวนและร้อยละของบัณฑิตท่ีท างานแล้ว จ าแนกตามการน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียน

มาประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงาน 
 

การน าความรู้ไปใช ้

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 
มากที่สุด - - 19 61.29 1 10.00 2 20.00 24 68.57 2 25.00 48 47.05 

มาก 7 87.50 10 32.26 8 80.00 7 70.00 11 31.43 6 75.00 49 48.03 

ปานกลาง 1 12.50 2 6.45 1 10.00 1 10.00 - - -  5 4.92 

น้อย - - - - - - - - - - - - - - 

น้อยที่สุด - - - - - - - - - - - - - - 

รวม 8 100 31 100 10 100 10 100 35 100 8 100 102 100 
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 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.9 พบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรมส่วนใหญ่สามารถน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมาประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงานในระดับ
มาก ร้อยละ 48.03 ของผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 
 

4.4 ส าหรับผู้ที่ยังไม่ไดท้ างาน 
 
ตาราง 4.10 จ านวนและร้อยละของสาเหตุที่ยังไม่ได้ท างาน 
 

สาเหตุ 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N N % N % N % N 
ยังไม่ประสงค์ท างาน - - 2 100 2 100 - - 2 100 1 100 7 100 

รอฟังค าตอบจาก
หน่วยงาน 

- - - - - - - - - - - - - - 

หางานท าไม่ได ้ - - - - - - - - - - - - - - 

อ่ืน ๆ - - - - - - - - - - - - - - 

รวม - - 2 100 2 100 - - 2 100 1 100 7 100 

 
 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.10 พบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรมที่ยังไม่ได้งานท ามีสาเหตุจาก ยังไม่ประสงค์ท างานมากที่สุด ร้อยละ 100  
 
ตาราง 4.11 จ านวนและร้อยละของปัญหาที่ยังไม่ได้ท างาน 
 

ประเภทของ
ปัญหา 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N N % N % N % N 
ไม่มีปัญหา - - 2 100 2 100 - - 2 100 1 100 7 100 

มีปัญหา - - - - - - - - - - - - - - 

รวม - - 2 100 2 100 - - 2 100 1 100 7 100 

 
 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.11 พบว่า บัณฑิตที่ยังไม่ได้งานท าส่วน
ใหญ่ ร้อยละ 100 เห็นว่าไมม่ีปัญหาในการหางานท าหลักจากส าเร็จการศึกษา  
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4.5  ส าหรับผู้ที่ก าลังศึกษาต่อ 
 
ตาราง 4.12 ระดับการศึกษาที่ก าลังศึกษาต่อ 
 

ระดับการศึกษา 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

 

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 
ปริญญาโท - - - - - - - - 1 100 - - 1 100 

รวม - - - - - - - - 1 100 - - 1 100 

  
 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.12 พบว่า ระดับการศึกษาที่บัณฑิต
คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรมก าลังศึกษาต่อมากที่สุด คือ ระดับปริญญาโท ร้อยละ 100 ของผู้ตอบ
แบบสอบถามทั้งหมด   
 
ตาราง  4.13 สาขาที่ก าลังศึกษาต่อ 
 

สาขาวชิา 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

 

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 
สาขาวชิาอ่ืนที่ไม่ใช่
สาขาวชิาเดิม 

- - - - - - - - 1 100 - - 1 100 

รวม - - - - - - - - 1 100 - - 1 100 

 
 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.13 พบว่า สาขาวิชาที่บัณฑิตคณะ
เทคโนโลยีอุตสาหกรรมก าลังศึกษาต่อมากที่สุด คือ สาขาวิชาอ่ืนที่ไม่ใช่สาขาวิชาเดิม ร้อยละ 100 
ของผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด  
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ตาราง 4.14 ประเภทของสถาบันการศึกษา / มหาวิทยาลัยที่ก าลังศึกษาต่อ 
 

ประเภท 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

 

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 
รัฐบาล - - - - - - - - 1 100 - - 1 100 

รวม - - - - - - - - 1 100 - - 1 100 

  
 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.14 พบว่า ประเภทสถาบันที่บัณฑิต
คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรมเลือกศึกษาต่อมากที่สุด คือ สถาบันการศึกษาของรัฐบาล ร้อยละ 100 
ของผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 
 
ตาราง  4.15 เหตุผลที่ตัดสินใจศึกษาต่อ 
 

เหตุผล 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

 

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 
ผู้ปกครอง - - - - - - - - 1 100 - - 1 100 

รวม - - - - - - - - 1 100 - - 1 100 

 

 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.15 พบว่า สาเหตุที่บัณฑิตคณะ
เทคโนโลยีอุตสาหกรรมเลือกศึกษาต่อมากที่สุด คือ ผู้ปกครองต้องการให้ศึกษาต่อ ร้อยละ 100 ของ
ผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 
 
 

ตาราง 4.16 ปัญหาในการศึกษาต่อ 
 

ปัญหาในการศึกษาต่อ 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

 

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 
ไม่มี - - - - - - - - 1 100 - - 1 100 

รวม - - - - - - - - 1 100 - - 1 100 
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 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.16 พบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรม ไม่มีปัญหาในการศึกษาต่อ คิดเป็น ร้อยละ 100 ของผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 
 

4.6  ข้อเสนอแนะ 
 
ตาราง 4.17 ความรู้ที่จะเอ้ือประโยชน์ต่อการประกอบอาชีพ 
 

เหตุผล 

ออกแบบ
ผลิตภัณฑ ์

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
อิเล็กทรอนิกส์ 

เทคโนโลยี
การก่อสร้าง 

เทคโนโลยี 
เซรามิกส ์

 

เทคโนโลยี 
การจัดการ 

อุตสาหกรรม 

เทคโนโลยี
สถาปัตย 
กรรม 

รวม 

N % N % N % N % N % N % N % 
ภาษาอังกฤษ 2 25.00 11 33.33 5 41.67 4 40.00 16 42.10 4 44.44 42 38.18 

คอมพิวเตอร์ 3 37.50 12 36.36 4 33.33 4 40.00 12 31.57 3 33.33 38 34.54 

บัญช ี - - - - - - - - - - - - - - 

อินเตอร์เน็ต 1 12.50 - - 3 25.00 - - - - 2 22.23 1 0.92 

การฝึกปฏิบตัิจริง 2 25.00 10 30.31 - - 2 20.00 10 26.33 - - 29 26.36 

การวิจัย - - - - - - - - - - - - - - 

รวม 8 100 33 100 12 100 10 100 38 100 9 100 110 100 

 
 จากการวิเคราะห์แบบสอบถามที่ตอบกลับในตาราง 4.17 พบว่า บัณฑิตคณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรม ได้เสนอแนะว่าความรู้ที่จะเอ้ือประโยชน์ต่อการประกอบอาชีพมากที่สุด คือ 
ภาษาอังกฤษ ร้อยละ 38.18 รองลงมา  คือ คอมพิวเตอร์ ร้อยละ 34.54  อันดับสาม คือ การฝึก
ปฏิบัติจริง ร้อยละ 26.36 


